Enon

Un réducteur de vitesse a billes comprend deux arbres (1) et (2) en liaison pivot avec un béti (0) suivant un axe commun (O, 50) . Ces deux arbres ont des vitesses de rotation respectives S et L suivant cet axe . Les deux arbres sont en liaison avec un ensemble de billes astreintes & rester au contact avec le béti . On éudie la cinématique du réducteur &

partir de I'étude de la cinématique d'une seule bille (3). Cette bille est en contact avec (2) en P, avec (1) en Q et avec le béti (0) en M (contact spheére/plan) et N (contact sphere/cylindre) . On considere qu'il y aroulement sans glissement en chacun de ces points.

() Déterminer les différents axes instantanés de rotation (axes centrauix des différents torseurs cinématiques)

(2 En déduire la construction graphique de ﬁm connaissant Ldyn

Solution

@ commeil n'y apas de glissement en M et en N, on peut écrire: T}(ME 3"0) = ff;(:NE 3f0): [4 . L'axe central du mouvement passe donc par ces deux points Q. Caa(eooupel'a(e(o-zn) enO'.

car c'est le lieu des points de moments minimaux. Se reporter au cours sur |'axe central




En O' on peut écrire: V(O‘ € 3"0) =0= V(O' € 3f2) +V(O' € ZIU) car (O’Z‘U) constitue I'axe central £ 3,5 du mouvement de (2) par rapport & (0) . De cette relation on déduitquel;/'(oIE 37 2) =0 . Sachant que |'on anon glissement en P entre (3) et (2) ( p:(PE 3f2) =6) , on déduit que I'axe central &3, passe par O'et P.
0
De méme, sachant que I'on anon glissement en Q entre (3) et (1) (¥ (2 €3/1) =0) et que¥ [3' £ 3/0) = 0=F (0" € 3/1)+ ¥ (2" €1/ 0] car (7.7 ) constitue I'axe central &1, du mouvement de (1) par rapport & (0), on déduit que I'axe central £, passe par O' et Q.
0

A partir de lacomposition des vecteurs rotation, on a: £23;0= {231+ L3150 . Comme les axes centrauix sont orientés par les vecteurs rotation @ , connaissant trois directions et une norme ( ”Quo ” ) on déduit graphiquement a partir de larelation précédente les deux autres vecteurs fl;;n et ﬁg;]

par exemple £33 g oriente &5, . Se reporter au cours sur I'axe central

De méme, £3i0 = £2352 + {2340 . Comme on connait les trois directions et une norme ( ”Qv;m ” déduite précédemment) on déduit graphiquement ézrn .



